40 Epyaotiplo
Na tnv aplBunTikn emilvon evog poBAnpaTog apxikwy Tipwv (M.A.T.)
Yy(@© = ft,y1), telabl, y0)=y
Bewprjoape TEMAEYPEVEG HovoPNUATIKEG peBodoug Omnwe Tou Euler kat Tou Tparneliov, aAAd kai 2-
Bnuatikég onweg n Adams Moulton (2) kat n BDF2. ‘Eotw £vag opotopopdog diapeptopdg tou [a, b], ota

r r a r r r
onueiat, =a+nh,n=0,..., N,pyepriua h = , UTTOAoYiCoupE TIC TIPEG Y, TIOU ATOTEAOLV

nipooeyyioelc otig Tipeg y(t,),n =0, ..., N

MemAeypévn Euler
Yn+1 =yn+hf(tn+1,yn+l)a n=0,...,N—1.

Mé£Bodog Tou Tpamneliov

h
Yn+1 = Vn + E(f(tn+l’ yn+l) + f(tn’ yn))e nh = O, ’N - 1.

MéBodog BDF(2) Na doopeva yy, V1,
4

2
Ynt2 = Vet ¥ V0 = ghf(fn+2,)’n+2), n=0,..,N -2
3TNV MepInTwon mou n cuvaptnon f eival ypapuikn wg mpog y, 1.x. f(¢, y) = g(t)y, tote ol mapandvw

pEBOoSOL LAOTIOIOLUVTAL EVKOAQ, TL.X. MemAeypévn Euler
1

=—vy, n=0,..., N-1
T T hg)”
n M€0odog tou Tparneliov
!
Yne1 = Vs n=0,...,N—-1.
" 1 _ hg(tl’l+1) "
2
kair n MéBodog BDF(2) yia doopeva yy, V1,
4 1
SYVn+1 — FVn
Y+ = 3 3 , I’l=0,...,N—1.

2
1 — =hg(t,
3 g( +2)



0.25-(1=0.5"  gro [0, 4] n omoia eivat Abon oto

Yy =0=-20y@®n, tel[0,4], y0)=1.
Oewpeiote TNV TiemAeypevn peBodo tou Euler, Tn pyeBodo tparmeliov kal tn peBodo BDF(2). Ocswpnjote Eva
Siapepiopd tou [0, 4] oe N + 1 onpeia, kat yia va vAomoirjoete tn péBodo BDF xpnolpyomolioTe TIg
ApXIKEG TWEG yo = 1 kat y; = yy + hf(ty, vo), SnAadn yia ) y; XPNOOTIOIROTE TNV Apeon YeBodo
tou Euler. Na N = 50, KataokevdoTe TIC POOEYYIoelg TIou Sivouv ot 0o péBodol, SNUIoVPYEIOTE TIG
YPAPIKEG TIAPACTACEIG TNG TIPOCEYYIOTIKNG AUONG KAl TNG akptBoug oto Sidatnua [0, 4]. Ztn ouvéxela
Bpeite T0 opdApa maxp<,<n |y, — ¥(t,)|. Nia N = 100, 200, 300, 400, 500 Bpeite Tn Melpapatik
TA&N oLYKALONG yia KABe pia ano Tig dvo pebddoug

Aoknon 1: Eotw y(f) = ¢

Mn ypapuikn f wg mpog y

2€ aUTH TNV TIEPIMTWON TIPETEL va AVCOULE TN ADON PLAG KN YPAUUIKAG e€iowaong. Mia pgbodog eival T.x. n
pEBodo¢ Tou oTaBepol anueiov.

Ma va Bpolue T Abon g e€iowong x = g(x), yla Xy S0opévo SnUIOLPYOUKE TNV akolouBia X, |
Xny1 = 8(x,),n =0, ...

Na KPITAPLO TEPHUATIOUOV TOL aAyopibuou propoupe va BEcoupe T.X. av n diladopd Suo cuveXOUEVWY

TIPOOCEYYIoEWV YivEL JIKPOTEPN aTtd €vav TpokaboplopEvo aplbuod tol. Etol teppatiCoupe tnv

emavaAaAnmTiky SIadIkaola Kal SexopacTe we MPooéyylon TS x* to x,, dtav |x, — x,—1| < tol.

Acknon 2: Eotw g(t) = cos(t), oto [0, 1]. @éNoupe va Bpolue To onueio x* € [0, 1] tétolo wote
x* = cos(x™).
DTIGETE pia emavaAnmTiky Sladikacia WoTe va pooeyyioeTe To X ™, Eekvwvtag and xg = 1. MNa kpttrplo

TEPUATIOUOU, BEoeTe péyloTto apBpo emavalrPpewv 500 kat fol = 1078,

MenmAeypévn Euler Mia iemmAeypévn povofnuatikn yeBodog eival n menAeyuévn Euler
Yn+1 =yn+hf(tn+l’yn+l), l’l=0,...,N—1.

a va UTTOAOYICOUPE TNV TN Y,41 XPELWAleTAL va ADCOUE (OTN YEVIKN TIEPITTWon Tou N f eival pn
YPAMHIKN WG TIPOG Y) KA PN YPAPMIKN e&iowon. ‘Evag Tpdrmog eival XpnolOTO)COVKE JIa ETTAVAANTITIK
Sladikacia 6mnwg otov LITOAOYIoPO ToL otabepol onpeiou. 'Etol, oe KABe Bripa Tou aAyopiBuou TNg
riertheypevng Euler, yia tov urtoAoyiopd 6nAadr) tov y,,; 8€toupe

g(S) =¥nt hf(tn-f-l, S)7
Kal ava{nToope s* TETOIO WOTE

s* = g(s™).

Eretdr uropolpe HOvVo va Tipooeyyicoupe To s* , TNV POoEyylon s,, TIou 8a uroAoyicoupe
Xpnotgortolwvtag Tnv enavaAnmrikn diadikaoia Tov otabepol onueiov, Ba BECOLPE WG Y, 1 , SNAALH
BewpoLpe TNV akoAoubia

Sk-‘r-l = g(Sk)7 k = 07 ey
yla doopévo tol, uroloyifoupe To s, TETOWO WOTe |5, — Sk—1| < tol kat BéToupe

Yn+l = Sk

KAl TIPOXWPEAME Yla TNV EMTOUEVN TIPOCEYYIoN TNG peBOSou ientermAeypevng Euler.



Acoknon 3: Bewpeiote TNV menAeyuevn peBodo tou Euler yia tov ummoAoylopo tng AVoNG Tou TiPOoRANUATOC
1
Yy =—— - 2(y(1)*, t€[0,1], y0)=0.
1+1¢

t
H akp1Pr Abon Tou mpoPAnuartog eivat y(t) = ——t
+ 1

N = 100, 200, 300, 400, 500 Bpsite Tn Mepapatikn TAEN cOYKALONG yIa TNV MEMAEYPEVN YEBOSO TOU
Euler.

Bpeite 10 opdApa maxo<,<n |y, — ¥(,)|. Na

Acknon 4: Enavaldfete to mpoPAnua ya t pebodo tou Tpareliov kat tn BDF(2)



